



MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ

ROČNÍK XVI • ZDARMA

1 / 2006

<http://www.volny.cz/michalkovice>

Jako malý chlapec jsem měl zimu rád. Když starší sestry odešly do školy a maminka za nákupy, sedával jsem za oknem a pozoroval sněhové vločky pomalu se snášejíci k zemi. Tenkrát nebyly stadiony, bruslilo se na zamrzlé Lučině, brusle byly na klíčku, lyžovalo se na každém kopečku - místo lyží se používala prkénka z dřevěných sudů, která byla přivázána k botám provázky. Svažité komunikace byly užívány k sáňkování. Tyto "sáňkařské dráhy" nebyly posypávány a chodcům byla vyhrazena pouze úzká část vozovky, kterou si posypali popelem. Komunikace nebyly soleny ani nebyly sypány škvárou, sněh z jejich povrchů nebyl odstraňován a každý účastník silničního provozu přizpůsoboval jízdu stavu vozovky. Většinou se ze silnic ozývaly rolničky projíždějících saní s koňským spřežením. Obecní úřady nemusely vyčleňovat ze svého rozpočtu finanční prostředky na údržbu komunikací a občanům ani nepadlo urgovat na obecních úřadech plnění komunikací a jejich posyp. Komunikací s asfaltovým povrchem bylo minimálně a když sněh roztál, věděli jsme, že cesty budou plné bláta

a nikdo se nad tím nerozčítloval. Inu - idylka. To bylo před 60 - 70 lety.

Dnes je to jiné. I dnes děti mají rády zimu, ale jsou o něco ochuzeny. Mají drahé lyže s drahými botami, ale aby si mohly zalyžovat, musí za sněhem na

Zima

hory několik desítek kilometrů, mají drahé brusle připevněné ne klíčkou, ale pevně přišroubované na drahé boty, jezdí několik kilometrů za ledem na stadiony, mají mnoho saní a "bobů", ale všechny komunikace - bývalé sáňkařské dráhy - nejsou sjízdné, protože se musí dát přednost nám "dospělákům", kteří požadujeme perfektně zprovozněnou komunikaci. A běda obecnímu úřadu, jestli ta moje není přednostně odpluzena a opatřena neklouzajícím povrchem.

Dnes už zimu nemám rád. S obavou vyhlížím z okna, jestli nesněží, protože nevím kam se sněhem, když ho nesmím odhřnovat k plotu či do přilehlé za-



FOTO: P. POLOK

hrady, protože nevím, odkud máme vzít peníze na úpravu komunikací a chodníků, protože nevím jak reagovat na někdy tvrdá slova svých spoluobčanů.

Jeden řecký filozof požádal svého sluhu, aby mu připravil to nejbáječnější, nejchutnější jídlo. Sluha splnil jeho přání ke spokojenosti svého pána, kterému připravený pokrm velice chutnal, zeptal se proto svého sluhy, z čeho tak chutný pokrm připravil. „Z jazyka“ odpověděl sluha. Po nějaké době požádal pán svého sluhu, aby mu při-

pravil pokrm, ale nejhůřší, nepoživatelný. Sluha splnil přání svého pána a skutečně - jídlo se nedalo jíst. Pán se táže svého sluhy, z čeho tento nepoživatelný, nechutný, hořký pokrm připravil. „Z jazyka“ odpověděl sluha.

Náš jazyk je malý úd, praví také ve svém listě svatý Jakub. Jím můžeme chválit, oslavovat, ale jím mizerně také zlořit.

Byl bych rád, kdybychom užívali svého jazyka - své řeči - jen k dobrému, protože to špatné slovo jednou vyřčené už nemůžeme vzít zpátky. **B. Jureček**

15. michálkovický ples se opět vydařil!

Fotoreportáž na straně 6.



SNÍH A MRÁZ...

Na přelomu starého a nového roku začal padat sníh a s krátkými přestávkami padal po celý leden. Napadalo ho tolik, že jen ti nejstarší občané si pamatují, kdy ho v Michálkovicích bylo více. Ze sněhové nadílky mají jistě radost děti a zahrádkáři. Méně již ti, kteří mají na starost údržbu veřejných komunikací. Nejen, že se potýkají s nedostatkem techniky, financí, ale i s neodpovědným chováním některých občanů. Ti svoje čtyřkolé miláčky parkují tak, že nelze využít techniku k odklizení sněhu. Nezodpovědně se chovají i majitelé domů, kteří neodklízejí sníh a tak znesnadňují chůzi především pak starším a nemocným občanům. Bohužel je to stará bolest, která se opakuje každý rok. To, jak se chováme navzájem k sobě, ukazuje na jaké kulturní úrovni naše obec je. Nejde o to, abychom předváděli druhým jaci jsme pašáci, ale jde především o to, abychom se mohli beze strachu o své zdraví pohybovat po naší obci. Podobně se chovají i některé organizace a tak zamyslet by se měla i Správa majetku OKD a. s. Zima a krutý mráz nás trápí a ještě zřejmě trápit bude a tak musíme pochválit a poděkovat všem, kteří poctivě sníh odklízají a ti, kteří tak nedělají, mají ještě dost času dokázat, že bezpečnost a zdraví spoluobčanů jim není lhostejné. Děkujeme. **J. D.**



Listovní doručovatelka, *nositelka dobrých i špatných zpráv, která denně musí překonávat nástrahy přírody (hromady sněhu, déšť, mráz) a také nástrahy nás občanů, ať jsou to psi anebo neuklizené a neposypané chodníky, zasluhuje obdiv a uznání za tuto obětavou práci a více ohledů z naší strany.*



Relativně lépe *je na tom pán, který nám už od čtvrté hodiny ranní prodává denní tisk, časopisy a jiné produkty, které skrývá tato nová, útulná trafika na konečné stanici trolejbusů. Vždy hned ráno, když je třeba, uklidí sníh nejen kolem své prodejny, ale i na zastávce autobusů, aby zas s úsměvem prohodil pár slov a posloužil mnoha lidem, kteří spěchají do práce.* FOTO NA STRANĚ P. POLOK

Problém neodklizených chodníků *sužuje všechny občany. Chodíme, padáme a nevíme, jak na to? Že to jde, je vidět na snímku vlevo. Potěší to v tomto čase každého staršího a nemocného občana. Takovým, kteří se umějí postarat o svůj práh, děkujeme a jsme vděční. Horší to je na snímku vpravo a takových situací je v naší obci a nejen v ní, bohužel, daleko více. Je to velmi smutné a paradoxní, když jsme si ještě nedávno přáli hodně štěstí a zdraví, se takto k sobě chovat. Štěstí je i to, když se vrátíme domů zdraví.*



Již od roku 1994, tedy více než 10 let, nás v tisku informují o chřipce - zabijáku. Z chřipky mají všichni strach. Máme se opravdu bát? Je to tak zlé? Podívejme se na začátek.

V roce 1994 se v Asii

Máme se bát chřipky?

objevil nový virus, který se velmi rychle šířil mezi zvířaty. Od nemocných zvířat se nakazilo i několik lidí. Od té doby se doposud snaží vlády zničit ohniska nákazy vybičením milionů

kusů drůbeže. Onemocní ti, kteří odklízají uhynulá zvířata? Někteří lidé onemocní, ale mnoho dalších ne. Čím to je? Tajemství je skryto v odolnosti živých tvorů, to znamená, že při

dobřím imunitním systému nemusíme mít z nákazy strach. Proto je třeba, abychom imunitní systém podporovali a posilovali, takže - zásobovali tělo vitamíny a otužovali se, zvláště v zimním období. **MUDr. M. Strážová**

Vzpomínáme...

Počátek března 2006 je pro všechny občany Michálkovic spojen se smutným prvním výročím rozloučením s dlouholetým starostou obce panem

Ing. Ladislavem Keclikem, CSc.

Dne 2. března 2005 tento vzácný



člověk výjimečných charakterových vlastností, velký michálkovický patriot, odešel od své rozdělané práce na cestu, ze které již není návratu.

Jeho spolupracovníkům na Úřadu městského obvodu, zastupitelům i michálkovickým občanům schází jeho bohaté zkušenosti i vřídlné úsměvy, kterými vždy doplňoval všechna svá rozhodnutí. S pohnutím ve svých myslích vzpomínáme všichni na společně strávená léta práce a přátelství.

Zastupitelé a pracovníci ÚMOB Michálkovice

INFORMACE Z RADY MĚSTSKÉHO OBVODU

ING. JIŘÍ KAŠPÁREK

Ve čtvrtek 8. prosince 2005 se Rada městského obvodu Michálkovice sešla na svém sedmdesátém druhém zasedání. Mimo jiné záležitosti projednala na něm výsledek hospodaření městského obvodu za období od ledna do září 2005. Projednala rovněž návrh rozpočtu městského obvodu na rok 2006. Současně pověřila starostu předložením obou dokumentů prosincovému zasedání zastupitelstva. Dále vzala na vědomí organizační pří-

pravu společenského plesu městského obvodu, konaného 21. ledna 2006 a Vánočního koncertu, konaného dne 18. prosince 2005.

Sedmdesáté třetí zasedání rady proběhlo 22. prosince 2005. Na základě kladného vyjádření Rady města Ostravy schválila pronájem objektu školy na ulici Sládečkově k užívání Soukromé střední školy ochrany osob a majetku na dobu dvaceti let a pověřila starostu podpisem nájemní smlouvy. Schválila dále změnu „Zásad pro použití prostřed-

ků sociálního fondu zaměstnanců ÚMOB Michálkovice“ a dohodu o partnerství s ředitelstvem ZOO Ostrava. Odsouhlasila rovněž návrh ÚMOB Michálkovice, aby známky pro psy byly majitelům vydávány bez finanční úhrady.

První zasedání v roce 2006 a celkově sedmdesáté čtvrté zasedání rady se uskutečnilo 12. ledna. Rada se na něm zabývala mimo jiné peticí občanů k omezení dopravy na ulici

U Kříže v době zvýšeného pohybu dětí a pověřila starostu projednáním vhodných opatření s městskou policií. Dále rada projednala a dala připomínky k návrhu obecně závazné vyhlášky zabývající se týráním zvířat.

Pro zlepšení v oblasti veřejně prospěšných prací v obvodu rozhodla rada požádat o přidělení dalších pěti osob odsouzených k alternativním trestům.

ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA

Dne 19. prosince 2005 se Kulturním domě Michálkovic sešlo zastupitelstvo městského obvodu na svém osmnáctém zasedání. Jednání bylo věnováno především ekonomické problematice obvodu. Nejprve bylo projednáno hospodaření městského obvodu za období leden až září 2005 a v souladu s doporučením Rady městského obvodu a finančního výboru bylo zastupitelstvem schváleno. Nejdůležitějším bodem programu zasedání zastupitelstva pak bylo projednání návrhu rozpočtu Městského obvodu Michálkovice na rok 2006. Přípravě tohoto dokumentu byla zastupiteli i radou již před zasedáním věnována mimořádná pozornost. V návrhu bylo mimo jiné zohledněno i usnesení zastupitelstva ze 14. listopadu 2005, aby výdaje na volnočasové aktivity dětí a mládeže byly rozpočtovány ve stejné výši jako náklady na Klub důchodců. Po diskusi byl rozpočet městského obvodu na rok 2006 zastupiteli schválen. Celkové příjmy obvodu se předpokládají ve výši 25,032 milionů korun a celkové výda-

je rovněž ve výši 25,032 milionů korun. Přehledná tabulka rozpočtu je uvedena na jiném místě tohoto čísla Zpravodaje.

Detailní rozpočet je zveřejněn na internetových stránkách obvodu www.volny.cz/michalkovice/rozpocet/html.

Slovo pana starosty

Vstoupili jsme do nového roku 2006 - roku volebního, kdy v parlamentních volbách budeme rozhodovat, kterým směrem se bude naše země ubírat, ale také v komunálních volbách budeme volit zástupce nás občanů do zastupitelstva obvodu. Koncem loňského roku jsme odsouhlasili rozpočet, podle kterého budeme financovat život v naší obci.

S napětím jsme čekali na výši dotací z města na krytí našich požadavků, kterých jsme měli hodně, ale



byli jsme zklamáni, a také ostatní obvody, protože jsme obdrželi jen finance na dokončení rekonstrukce základní školy U Kříže - podlahové krytiny a venkovní úpravy. Zvláště nás mrzí neposkytnutí peněz na rozestavěnou rekonstrukci obytného domu U Kříže 7, obdržel jsem pouze slib, že na tyto práce nám

peníze poskytnou z rozpočtové dvousetmilionové rezervy města. Potřebovali bychom finance na rekonstrukci objektu úřadu, úpravu některých komunikací, rozšíření elektrické sítě, zahájení výstavby kanalizace obvodu a jiné.

Zatím máme pouze sliby a tak nám nic jiného nezbyvá než jednat, bojovat a mít naději, že něco nám z té dvousetmilionové rezervy spadne do klína.

Charity děkují

Výsledek Tříkrálové sbírky 2006 je projevem lidskosti a zájmu o pomoc těm, kteří to nejvíce potřebují, je projevem humanitárnosti a spolutčení s těmi, kteří se ocitnou v životě v nelehké situaci. V ostravském regionu bylo vybráno 1 078 645 Kč, z toho ve vašem obvodu byla vykoledována částka 7 657 Kč. Děkujeme všem, kteří se podíleli na realizaci této sbírky.

Martin Pražák
ředitel Charity Ostrava

Ing. Pavel Foltá
ředitel Charity sv. Alexandra

ROZPOČET MĚSTSKÉHO OBVODU MICHÁLKOVICE NA ROK 2006

Příjmy:

Položka	Částka v tis. Kč
Daně a poplatky	1627
Příjmy z činností a nájmu	4650
Kapitálové příjmy	510
Vlastní příjmy celkem	6787
Státní dotace	10186
Účelové dotace Statutárního města Ostravy	6544
Dotace Stat.města Ostravy na investice	1561
Zapojení fondu sociálních potřeb	226
Zapojení fondu rozvoje bydlení	-46
Konsolidace příjmů	-226
Příjmy po konsolidaci celkem	25032

Výdaje:

Položka	Částka v tis. Kč
Náklady na údržbu a opravy silnic	330
Náklady na opravy a údržbu chodníků	7
Náklady na opravy a údržbu vodního hospodářství a kanalizace	25
Náklady na provoz mateřské školy	515
Náklady na provoz základní školy	3003
Dotace místní knihovně	20
Náklady na Michálkovický zpravodaj	70
Náklady na provoz kulturního domu a zájmovou činnost v kultuře	927
Ostatní náklady na kulturní záležitosti (vítání občánků, jubilanti)	18
Příspěvek na tělovýchovnou činnost	70
Příspěvek na zájmovou činnost ostatním neziskovým organizacím	10
Náklady na bytové hospodářství	1080
Náklady na nebytové prostory	213
Náklady na provoz hřbitova	82
Náklady na péči o vzhled obce, veřejnou zeleň, údržba obvodu	1922
Sociální dávky na péči o rodinu a děti a staré občany	8150
Sociální dávky na péči o osobu blízkou a zvláštní pomůcky	1100
Pečovatelská služba	15
Příspěvek na domovy pro staré občany	5
Náklady na provoz Klubu důchodců	111
Náklady na protipožární ochranu a provoz hasičské zbrojnice	182
Náklady na činnost zastupitelstva	738
Náklady na činnost místní správy	4838
Náklady na služby peněžních ústavů	40
Fond sociálních potřeb - převod	226
Celkové výdaje na investiční výstavbu	1561
Konsolidace výdajů	-226
Výdaje po konsolidaci celkem	25032

Telefonní čísla ÚMOb Michálkovice

Starosta	599 415 115
fax starosta	599 415 102
místostarosta	599 415 106
Tajemnice	599 415 104
fax tajemnice	599 415 105
Odbor financí	599 415 107
Pokladna	599 415 108
Odbor bytový, ohlašovna	599 415 109
Hřbitovní správa	599 415 110
Odbor sociální	599 415 111
	599 415 112
Odbor stavební	599 415 113
	599 415 114
Kulturní dům	596 231 565
Magistrát města Ostravy	599 444 444

(spojuje všechny úřady městských obvodů)

Majitelé psů

**NEZAPOMEŇTE
NA POPLATKY
ZA VAŠE MILÁČKY!**

Do 31. března musí být
tyto uhrazeny.

Včasným
zaplacením
předejdete
následným
sankcím.



(pm)

Zpravodaj a knihovna na internetu

Na internetové adrese <http://www.volny.cz/michalkovice> můžete listovat ve stránkách Michálkovického zpravodaje a dovédat se novinky také z michálkovické knihovny. (pp)

Otevírací doba sběrného dvora OZO Briketářská

ÚNOR - BŘEZEN

pondělí, středa, pátek
10.00 - 16.30 hodin
sobota
8-13.00 hodin

DUBEN - ŘÍJEN

pondělí, středa, pátek
10.00 - 18.00 hodin
sobota
8.00 - 13.00 hodin

PETRŮV ZDAR!

Klub rybářů Michálkovice ukončil svoji sezonu „Posledním výlovem“ 3. listopadu 2005, její zhodnocení pak 6. února 2006. Členská základna není velká, má 29 členů, z toho je jedna žena a nejstaršímu členu je 76 let. I přesto, že klub je malý, tak svou pracovitostí a elánem dokáže zorganizovat mnohé akce, kterých se zúčastňují i občané z jiných městských obvodů.

Celkem připravili 7 rybářských závodů za účasti více než 300 soutěžících. Velmi oblíbené jsou i dětské závody, kterých se zúčastnilo 75 dětí, které ulovily 5 kilogramů kaprů a jiných ryb v celkové délce 6,5 m. Mezi členy klubu byl nejú-

spěšnější pan Ditrych, který ulovil kapra dlouhého 85 cm. Velkou oblibu si získaly Rybářské večírky s rybími pochoutkami a bohatou tombolou. 430 občanů se v loňském roce zúčastnilo těchto radovánek. Členové klubu se v zorně starají o svůj areál. Na jeho údržbě odpracovali více než 450 hodin a další hodiny věnovali organizování akcí a hlídání rybníků před pytláky. Klub si váží spolupráce s městským obvodem i podnikateli, kteří svými sponzorskými dary přispívají ke zdaru všech těchto akcí. Pro tento rok přeji klubu ještě lepší úlovky a trvalý zájem dětí a občanů o jejich akce.

J. Dřimal



Místo mnoha společenských setkání a akcí - Klub důchodců Michálkovice.

Společenský život seniorů

Společenský život v Michálkovicích má dlouholetou tradici. Prvním spolkem založeným v roce 1889 byl Školský krejcarový spolek. Jeho hlavním zaměřením byla podpora chudé mládeže a české školy. Organizoval desítky divadelních představení, přednášek, zábav, výletů a slavností. Byl předchůdcem dalších spolků, které rostly jako houby v lese. Jejich rozvoj zbrzdily obě světové války. Některé zanikly, některé vyvíjí svoji činnost dosud. V naší obci je bohatý kulturní a společenský život. O něm chceme v našem zpravodaji co nejvíce informovat. Ovšem hodně záleží kolik zpráv a informací zašlete do naší redakce, jaký máte zájem pochlubit se svojí činností a prací. Tentokrát vás budeme informovat o Klubu důchodců. Klub je zařízením našeho obvodu. Zastupitelstvo každoročně schvaluje v rozpočtu obvodu i částku pro provoz klubu. Pro rok 2005 to bylo 109 tisíc Kč a pro rok 2006 111 tisíc Kč. Na současném stavu Klubu důchodců se významnou měrou podílejí členové klubu, kteří každoročně odpracují zdarma stovky hodin na jeho údržbě. Činnost řídí výbor, který koordinuje akce, které v klubu pořádají různé společenské organizace. V loňském roce se zde pravidelně scházelo na svých akcích celkem 11 organizací s 656 členy. Převážnou část členů těchto organizací představují senioři, kteří jsou na zasloužilém odpočinku, ale mají zájem o společenský život, vyžívají se ve svých zálibách a koníčcích. Je potěšující, že mezi ně občas přicházejí děti z mateřské školy, naposledy to bylo při vánoční besídce a děti ze základní školy se svým kulturním programem. I pro letošní rok výbor Klubu důchodců připravil program tak, aby všichni zájemci měli možnost toto zařízení plně využívat. Výzva všem spolkům, organizacím a zájmovým skupinám - napište do zpravodaje, pochlubte se svou činností, prací a zajímavými lidmi! Michálkovický zpravodaj vychází každý druhý měsíc!

J. Dřimal

Slušnou účastí posluchačů se mohl pochlubit Michálkovický adventní koncert. V předvánočním shonu se sešli občané v kostele Československé církve husitské, aby poslouchali a rozjímali při hudbě Haydnově, Slukově a Brixihovi. Pěvecké sdružení ostravských učitelek s komorním orchestrem a se sólisty v čele s paní Kateřinou Slukovou-Chmurovou svými skvělými výkony naplnili krásou ten tajemný předvánoční čas.

(mp)

Švadlenky, švadlenky...

Kde jsou ty doby, kdy se skoro v každé domácnosti po večerech ozýval šicí stroj, kdy časopisy „Burda“, „Žena a móda“ a další se sháněly všelijak, aby se kopírovaly a pak předávaly těm, které měly zájem.

I dnes vychází řada módních časopisů pro ženy a dáte mi za pravdu, že je jich mnohem více a že jsou pěkné nejen co do obalu, ale i obsahu. Dnes se již nekopírují. Šicí stroje stojí zaprášené někde v ložnici nebo komoře. Je poho-

dlnější jít na trh a koupit si něco levného z Číny.

A přesto jsou v naší obci ženy, které se pravidelně scházejí v Klubu důchodců, aby si pro sebe z těchto současných moderních časopisů něco vybraly, nastříhaly, sestehovaly a pak ušily. Není jich mnoho, ale jsou. Jen je mrzí, že mezi ně nepříjdou mladé ženy. Rády by jim poradily a pomohly. Jistě by je moc potěšilo, kdyby si mohly obléci to, co si tam ušily. Co říkáte?

J. D



FOTO P. POLOK

Zábava, tanec...



Tyto dny, týdny, ba i měsíce, praská Kulturní dům ve švech. Nastal čas plesů a jiných radovánek. Pracovníci této instituce v čele se svou vedoucí paní Pavlou Martinů se mají co ohánět, aby uspokojili stovky tancechtivých občanů. Pestrý výběr plesů jim to umožňuje. Horní snímky jsou z 15. michálkovickeho plesu s Pavlem Novákem.

FOTO P. POLOK



...erotika

Dámský a pánský striptýz, travesti show, tombola s erotickými pomůckami a lesbická show, takový byl 1. erotický ples v Michálkovicích.

FOTO P. POLOK JR.





Dne 30. ledna oslavil své 80. narozeniny první ředitel Základní školy U kříže Vítězslav Tomečka. K významnému životnímu jubileu mu za občany Michálkovic pogratulovali starosta Břetislav Jureček a místostarosta Ing. Jiří Kašpárek. Na fotografiích Pavla Poloka, představitelé obce s oslavencem vzpomínají na těžkou, ale krásnou práci pedagoga s dětmi. (jk)



2. března 2006 vzpomeneme první výročí úmrtí našeho manžela, tatínka, tchána a dědečka pana ING. LADISLAVA KECLÍKA, CSc.

S láskou a úctou vzpomínají manželka Karla, dcera Pavla a syn Libor s rodinami.



PODĚKOVÁNÍ

Jménem bývalého učitelského kolektivu děkuji vedení Základní školy U Kříže, jmenovitě pak ředitele Mgr. Květoslavě Sedláčkové za milé pozvání a přivítání na slavnostním setkání u příležitosti čtyřicátého výročí otevření školy, které se konalo 16. listopadu 2005. Všichni jsme byli velmi překvapeni vnějšími i vnitřními úpravami školy, prokazujícími vysoké estetické citění. Škoda, že po zahájení oficiální části oslav a slavnostních proslovů jsem se v důsledku náhle zdravotní indispozice nemohl zúčastnit dalších akcí tohoto výjimečného dne, zejména pak večerní akademie žáků školy v kulturním domě. V této souvislosti bych chtěl poděkovat přítomnému MUDr. Vitu Sedláčkovi, za poskytnutou první pomoc a všem dalším přátelům, kteří zajistili můj odvoz do nemocnice k ošetření.

Současnému vedení školy a všem učitelům přeji hodně pedagogického optimismu, žákům pak uvážlivé chování, méně adrenalinových sportů, lepší výběr televizních pořadů a pochopitelně šikovné a trpělivé učitele. Představitelům obce a všem občanům Michálkovic přeji pevné zdraví, zdar a úspěch v práci a doma stálou pohodu.

Osobně, jako osmdesátiletý kmet, nad vším přemýšlím, přehodnocuji mnohé věci a rád se vracím k vám do Michálkovic, neboť už pro kouzlo vzpomínek je potřeba žít...

Vítězslav Tomečka
první ředitel ZŠ U Kříže v.v.



Kapitoly z historie Michálkovic

18

VÍTEZSLAV TOMEČKA



Při slavnostním setkání ke 40. výročí otevření nové Základní školy U Kříže jsem byl požádán, abych pro Michálkovičany zpravodaj napsal stať o historii školství v Michálkovicích. Věděl jsem, že to bude tvrdý oříšek, ale po prostudování různých archivů a publikací se snažím tento úkol naplnit.

Michálkovice byly na počátku 19. století malou zemědělskou osadou. Zdejší sedláci ani ostatní usedlíci neměli potřebu vzdělávat své děti, spíše je využívali při práci na svých hospodářstvích. Pouze 3 až 5 dětí chodilo pěšky na školu do sousední Polské (dnes Slezské) Ostravy. V roce 1864 byla obec úředně přidělena ke škole v Heřmanicích, tam bylo v tomto roce zapsáno 42 michálkovičských dětí.

V roce 1872 byla společností Severní dráha Ferdinandova zřízena jednotřídní soukromá závodní škola. Prvním učitelem a správcem této školy byl jmenován Konrád Pič. V roce 1888 byla tato škola převzata do obecní správy a rozšířena na čtyřtřídní. Jejím nadučitelem se stal známý houževnatý pedagogický pracovník a vlastenec Edmund Sládeček. Dne 14. září 1890 byla

nákladem obce postavena a zprovozněna 1. česká škola, jejíž budova stojí dodnes na ulici Čs. armády č. 200. V roce 1902 rozhodl obecní výbor vedený starostou Františkem Štilerem o výstavbě nové školní budovy „Za kaplí“. Tak byla o rok později

Ze vzpomínek prvního ředitele Základní školy U Kříže (I.)

otevřena česká obecná škola smíšená na ulici Čihálikově.

Po mnohaletém úsilí michálkovičských radních byl vydán vyššími správními orgány souhlas k založení vlastní měšťanské školy. Stavba školy byla prozívatelně podpořena tím, že bude vybudována na počest 60. výročí panování císaře Františka Josefa I. Tak byl dne 14. července 1909 na dnešní Sládečkově ulici položen základní kámen měšťanské školy. Jejího slavnostního otevření dne 8. září 1910 se svým projevem k pedagogům, žákům i rodičům zúčastnil spisovatel František Sokol Tůma. U příležitosti otevření školy byly vydány slavnostní pohlednice,

ÚNOR

24. 2. PLES ZŠ U KRÍŽE - hud. skupina Rexton, tombola, občerstvení
25. 2. PLES TJ FOTBAL HEŘMANICE

BŘEZEN

3. 3. DISCO PLES - živá hudba, soutěže, taneční skupina RENNY-X, tombola
4. 3. REPREZENTAČNÍ PLES
10. 3. PLES MĚSTSKÉHO OBVODU SL. OSTRAVA
11. 3. SPOLEČENSKÝ VEČÍREK ČČK-tombola, skvělá hudba
17. 3. RYBÁŘSKÝ VEČÍREK nejen rybí speciality, bohatá tombola, oblíbená hudba
22. 3. SCHŮZE DŮCHODCŮ DOLU HEŘMANICE
24. 3. STOLAŘSKÝ PLES
31. 3. VEČÍREK SSUŠ MICHÁLKOVICE

DUBEN

8. 4. PŘEHLÍDKA DĚTSKÝCH FOLKLÓRNÍCH A MLÁDEŽNICKÝCH KAPEL



Vyvrcholením každého plesu je tombola.

FOTO P. POLOK

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Bližší informace ve vývěsních skříňkách, na plakátech v KD a telefonicky na č. 596 231 565.



ZAHRÁDKÁŘŮV ROK

Pokožové rostliny v zimě

Úskalí zimního spánku

Všechny rostliny, a to i pokojové, se připravují na chladné dny s krátkým slunečním svitem. Dočasně zbrzdí svůj růst a vývoj a ukládají se k zimnímu spánku. Tomu se musí přizpůsobit i péče o ně.

Rostliny musíte chránit před suchým horkem. Listy rostlin mohou vlivem sálajících kamen, radiátorů či jiného tepelného zdroje začít hnědnout a usychat. Proto je nutné stavět květináče mimo nebezpečnou zónu. Ale pozor na chlad. Rostliny stojící během studených zimních nocí v prostoru mezi okny mohou být chladem velmi poškozeny. Proto je vhodnější nalézt jim místo s pokojovou teplotou.

Množství vody, které pokojové rostliny potřebují, se od začátku podzimu postupně snižuje. Proto pozvolna omezujte závlivku. Samozřejmě stále sledujte, zda to rostlinám vyhovuje. V tomto období můžete velmi snadno rostliny přelit, což může mít i vliv na jejich další osud. Zaprášené lesklé listy pokojových rostlin otírejte vlhkým hadříkem nebo vatou. Nové listy neoprašujte, snadno se poškodí, na chlupaté listy použijte jemný štěteček. Chcete-li rostliny po zimě umýt, postavte je pod mírnou, vlažnou sprchu.

Choroby a škůdci

Z chorob musíte v zimním období dávat pozor především na plísňe a hniloby. Pokud se hniloba kmínku a kořenů přece jen objeví, pokuste se rostlinu zachránit vhodnými fungicidy.

Kdy je nutná chemie

Při větším množství rostlin i škůdců se však neobejdete bez chemické ochrany. V případě, že budete nuceni použít nějaký ochranný přípravek, zvolte postříky ekologické na bázi přírodních látek nebo recept prababiček na bázi výluhů a odvarů ze sušených bylin.

Nepřelévejte rostliny

Není nic nebezpečnějšího pro většinu rostlin než nízká teplota a přemokřený kořenový bal. Častěji než suchem odumírají rostliny hnilobou kořenů z přelití.

Jan Dřímál



Kapitoly z historie Michálkovic

18

pamětní mince a vyšlo mimořádné číslo časopisu „Obrana Slezska“.

Zrušením německé a polské školy v Michálkovicích v letech 1919 a 1920 došlo k přeplnění 1. české školy, která byla z tohoto



Obecná škola dívčí, dnešní prodejna „Žabka“. (Dobové foto z roku 1927)

důvodu rozdělena na obecnou školu chlapeckou a dívčí. Chlapeckou školu vedl do roku 1938 nadučitel Emanuel Sakmar, po něm pak Alois Lacuška a Ludvík Edelsberger, dívčí školu vedl do roku 1925 Albín Lanča, po něm pak Svatopluk Neuschel, Antonín Matějka a Bohumil Trnka.

V roce 1941 byla měšťanská škola pojmenována na Hauptschule a stala se školou výběrovou. Pouze 35% žáků čtvrtých tříd obecných škol se na základě předběžné zkoušky dostalo do čtyřleté „hlavní školy“. Ostatní žáci byli nuceni zůstat v obecné škole do čtrnácti let. Nacistická zvláště si vyžádala mezi učiteli tři oběti. V letech 1942 až 1943 byli v Osvětimi umučeni ředitel měšťanské školy Jaroslav Bláha a učitelé obecní smíšené školy Karel Čihálík a Miloš Tvrďý. Květnové dny roku 1945 učinily konec křivdě páchané za protektorátu na českých školách.

Pronikavé změny ve školství přinesl rok 1948. Obecným školám byl změněn název na národní. Současně byla místo měšťanské školy ustavena jednotná střední škola se čtyřmi třídami pro žáky od jedenácti do patnácti let. V roce 1949 byla v Michálkovicích zřízena zvláštní škola a dvě mateřské školy.

Další změny ve školském systému přinesl rok 1953 vytvořením osmiletých a jedenáctiletých středních škol.

Pokračování příště

Milí čtenáři!

Chtěla bych Vám všem popřát úspěšný rok 2006. Určitě všichni čekáte, že ten letošní rok bude v mnohém lepší. Asi jak pro koho a jak v čem. Záleží na nás, jaký bude a jaký si ho uděláme. My jsme pro Vás připravili slíbený přehled za rok 2005, aby jste měli představu, co se u nás celý rok dělo.

Za rok 2005 se přihlásilo 501 čtenářů, z toho 256 dětí do 15 let. Návštěvníků k nám zavítalo celkem 5004. Vypůjčili si 23.684 knih a časopisů. Pro děti jsme zorganizovali 4 výlety, 21 výtvarných odpolední, 17 soutěží, 13 besed, 1 knihovnickou lekci pro MŠ a 18 knihovnických lekcí pro ZŠ, 10 výstav a 2 koncerty. V knihovně na Vás čeká 881 nových knih.

Od ledna probíhá velká půlroční soutěž pro děti, do které jsou zapojeny všechny knihovny v Ostravě. Soutěž má tři kola. První kolo končí v únoru. Jmenuje se Brána času. Výherci půjdou s knihovnicemi do Ostravského muzea. Druhé kolo má název Od per-



KNIHOVNA MICHÁLKOVICE

moniků k počítačům a proběhne v období březen-duben. Výherci s námi zavítají do Hornického muzea v Ostravě-Petřkovicích. Třetího kola se můžete zúčastnit během kvěna-června a má název S batohem na zádech Moravskou bránou. Výherci se budou moci zúčastnit výletu do neznáma.

Naše knihovna si pro menší děti připravila dvouměsíční soutěž nazvanou Krtkovi je padesát. Věřte nebo ne, tato slavná a oblíbená postavička letos opravdu oslaví padesátiny. Děti dostanou v knihovně otázky, na které budou nejen odpovídat, ale také kreslit. Těm menším, kteří ještě neumějí psát, mohou vydatně pomáhat s písemnými otázkami rodiče. Celá soutěž bude vyhodnocena ve čtvrtek 30. 3. na Dni ostravských čtenářů. Výherce dostane dort v podobě krtka. Soutěž je pro děti do 10 let.

Březen - měsíc knihy si připomeneme výtvarnou akcí na-

zvanou Moje vysněná kniha. Děti mají za úkol nakreslit obálku své oblíbené knihy. 9. 3. Vás pozveme na akci Neberte si servítky - budeme vytvářet barevné motýlky, kteří slouží jako kroužek na ubrousky.

6. 4. si vyzkoušíme mramorování vajčiček.

Seznam těchto akcí určitě není úplný, protože některé

Půjčovní doba:

úterý 9-11.30 12.30-17

čtvrtek 9-11.30 12.30-17

pátek 9-11 12-15

Internetová adresa:

michalkovice@kmo.cz

termíny se teprve domlouvají. Pokud chcete být informováni blíže, čtete naši nabídku akcí vždy na celý měsíc dopředu na internetových stránkách obce v sekci z obvodu.

Vaše knihovnice
Ivana Kalwarová



Vítězové šestého kola soutěže Michálkovického zpravodaje při předávání cen na ÚMOB Michálkovice. SNÍMKY P. POLOK



Vítězové pátého kola soutěže Michálkovického zpravodaje Kateřina Nytrouá, Martina Baňová, David Muroň a Michaela Janšová. Ceny jim byly předány na ÚMOB Michálkovice během měsíce prosince.

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

OTÁZKY PRO SEDMÉ KOLO SOUTĚŽE

Jméno a příjmení:

Adresa bydliště:

Věk: let

skupina **A** **B**

Zatrhní skupinu ve které soutěžíš

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

VÍTĚZOVÉ ŠESTÉHO KOLA

Vítězové šestého kola soutěže Michálkovického zpravodaje Jakub Wágner, Dominik Košař, Mária Petriková a Markéta Paloneyová. Ceny jim byly předány na ÚMOB Michálkovice .

Soutěž Michálkovického zpravodaje

1. Vyhlášovatelé a organizátoři soutěže jsou Úřad městského obvodu Michálkovice, redakce Michálkovického zpravodaje a místní knihovna. Soutěžní otázky zaměřené na znalosti z oblasti literatury budou vyhlášovány v Michálkovickém zpravodaji.
2. Soutěže se mohou zúčastnit děti a to ve dvou věkových kategoriích:
A Věk do 12 let B Věk od 12 do 15 let
3. Soutěžní otázky vypracovává a vyhodnocuje vedoucí místní knihovny.
4. Odpovědi na soutěžní otázky napsané na soutěžním listku, vystřiženém z Michálkovického zpravodaje, je možno vhodit do schránky ve vchodu do ÚMOB Michálkovice nebo do schránky v místní knihovně a to do 22. března 2006.
5. Ze správných odpovědí budou vylosováni dva výherci z každé věkové kategorie, kteří obdrží věcné odměny.

OTÁZKY PRO SEDMÉ KOLO:

Skupina A - do 12 let

Mezi naše významné básníky píšící pro děti patří pan Žáček. Vyhledejte v knihovně jeho křestní jméno, ve kterém roce se narodil a napište názvy tří jeho knih pro děti.

Skupina B - od 12 do 15 let

Letos uplyne 700 let od zavraždění posledního Přemyslovce. Uvedte jeho jméno, přesné datum smrti a název města, ve kterém k tomu došlo. Najděte v knihovně také jméno jeho manželky. Podle ní je v Michálkovicích pojmenována jedna ulice. Napište, jak se jmenuje.

O výsledcích soutěže budete průběžně informováni prostřednictvím Michálkovického zpravodaje. REDAKČNÍ RADA

Hoří, má panenka...

ZPRÁVY ZE SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V MICHÁLKOVICÍCH

Nový rok jsme zahájili Výroční valnou hromadou 14. ledna 2006. Ze 112 členů se jí zúčastnilo 57. Hosty valné hromady byli zástupci Okresního sdružení hasičů, ÚMOB, Slavia kopaná a 5 členů SDH z Dolní Bečvy. V programu se vzpomnělo na úmrtí bývalého starosty Ing. Ladislava

zbrojnici a jejím areálu. V rámci družebních styků se vzájemně navštěvujeme a zúčastňujeme se soutěží s našimi partnery z Dolní Bečvy a Polska. Zásahová jednotka sboru je zařazena do poplachového plánu města Ostravy. V loňském roce vyjela jednotka ke třem požárům a

řidiči absolvovat cvičné jízdy s vozem CAS 25 s přívěsem.

Jak pracuje naše mládež

Starší žáci se zúčastnili soutěže „Haviřovská hala“ kde se umístili na 5 místě. V soutěži požární ochrana očima děti se mimo našich dětí z oddílů zúčastnili žáci ZŠ, kteří byli v okresním kole odměněni cenami. V květnu se konalo okresní kolo hry Plamen. Starší žáci se umístili na druhém a mladší na sedmém místě. Dorostenci okresní kolo vyhráli. V kategorii jednotlivců se zúčastnily i dvě dorostenky, které se proboujaly do krajského kola. V každoročně pořáda-

ném memoriálu M. Ryce starší žáci obsadili první místo. V prázdninovém čase se několik dorostenek a dorostenců zúčastnilo letní školy instruktorů, kteří budou velkým přínosem a pomocí při přípravách mladých kolektivů. 22. října se v našem areálu konala první část hry Plamen 2006, a to branným závodem. Dorostenci obsadili první a dorostenky druhé místo, starší i mladší žáci skončili na pátém místě. V listopadové Praze jsme se zúčastnili Memoriálu Habadové na 60 metrů s překážkami. Tuto soutěž vyhrál náš starší žák, kterému patří poděkování za vzornou reprezentaci a zviditelnění SDH Michálkovic. V těchto měsících všechny kolektivy mladých hasičů navštěvují tělocvičnu základní školy, kde se připravují na letní sezonu. Chtěla bych poděkovat všem členům sboru, kteří se podílejí na těchto činnostech a do nového roku popřát hodně štěstí a zdraví.

Věra Věclná



ILUSTRACNÍ FOTO P. POLOK

Keclika. Potom následovaly zprávy o činnosti a hospodářství za rok 2005. Upřesnil se plán činnosti na rok 2006 s návrhem rozpočtu na letošní rok. Po zprávě revizorů a diskuzi byly volby delegátů na Výroční valnou hromadu okresu. Valná hromada byla zakončena občerstvením.

Pokusím se ohlédnout za bohatou činnost našeho sboru v roce 2005. Členská základna má 122 členů, z toho je 29 mladých hasičů. Výbor se sešel na 26 schůzích. Hasičský ples, Hasičská pouť, dvě letní zábavy, šest hasičských soutěží, spoluúčast na uspořádání automobilového závodu „Michálkovicový kopeček“ to jsou stěžejní akce minulého roku. Každoročně odpracujeme nespočet brigádnických hodin v hasičské

sedmi asistencím. Všechny výjezdy byly s vozidlem CA3 25 Liáz, kromě požárů na Trnkovci kde vyjžděla Avie. Jednotka měla sedm asistencí při fotbalových utkáních Baníku Ostrava na Bazalech a dalších sedm asistencí v průběhu roku při kulturních a společenských akcích v kulturním domě. V září se zúčastnila naše jednotka s vozidlem DA 12 A31T Mistrovství Evropy v požárním sportu příslušníků hasičského záchranného sboru, kde prováděli výstavku hasičské techniky s defilé na Vitkovickém stadionu. Členové jednotky se proškoluji na stanicích Hasičského záchranného sboru v Ostravě. Jelikož jednotka byla určena k výjezdům s přívěsem pro dekontaminaci obyvatelstva, musí

OPRAVY TELEVIZORŮ A ELEKTRONIKY



JAROMÍR PĚTRÁŠEK
Petřvald
Ráčkova 653
☎ 596 541 426
☎ 603 727 244



Po domluvě váš přístroj odvezeme a přivezeme

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

Odpověď A

Odpověď B

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ - dvouměsíčník • Vydavatel: Úřad městského obvodu Michálkovic, Čs. armády 106, telefon 596 231 193, <http://www.volny.cz/michalkovice>, e-mail: michalkovice@volny.cz • IČO: 00845451/16 • Odpovědný redaktor: Pavel Polok, tel.: inzerce 596 231 412 • Redakční rada: Ing. J. Kašpárek, P. Martinů, J. Dřimal, M. Poloková • Technická redakce a zlom: firma GRASA, Violina 4, tel.: 596 231 412, e-mail: miluse2@quick.cz • Tisk: Jupos, Čs. armády 101, telefon: 596 231 144 • Redakční rada si vyhrazuje textovou úpravu příspěvků. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Obsah některých příspěvků se nemusí shodovat s názory vydavatele. Tisk povolen pod značkou MK ČR E 12771. • Toto číslo bylo vydáno dne 19. února 2006. Uzávěrka čísla 2/2006 je 3. dubna 2006.

Máme rádi přírodu, rádi chodíme do čistého lesa, rádi si sedneme na čistou mez, rádi pozorujeme čistou tekoucí vodu a průzračné vodní plochy? Určitě. Že to není samozřejmostí je určitě každému jasné. Člověk odjakživa při své činnosti „vyráběl“ odpadky. Za ty z minulé doby jsou archeologové velmi vděční, ale za ty, které produkujeme dnes, by asi nikdo hrdý nebyl. Každý občan vyprodukuje v naší republice několik stovek kilogramů odpadů. Je to docela slušná hromada. Ale kam s ní? Naštěstí zde máme služby, které si s odpadem vědí rady a zabývají se jím. Samozřejmě samy to nezvládnou, potřebují k tomu spolupráci občanů.

Ve svém okolí máme několik typů nádob na odpady. V první řadě jsou tu nádoby na komunální odpad. Do nich odkládáme téměř vše, co doma vznikne. Dále tady máme zelenožluté plastové kontejnery na tříděný plast, zelené plastové zvonky na sklo a 2 x ročně jsou přistaveny velkoobjemové kontejnery na objemný odpad. Někdo říká: „Oni to stejně svezou nakonec na skládku“. Není to pravda, jak se níže dočtete.

Komunální odpad je ukládán na skládku bez dalšího využití (pouze se ze vzniklého skládkového plynu vyrábí elektrická energie). Objemný odpad je svážen do areálu OZO Ostrava s.r.o., kde se z něj vytrídí využitelné složky a zbytek je teprve odvážen na skládku. Sklo a plasty jsou také využity. Ze skla se ručně vytrídí nevhodné příměsi a odveze do skláren. Plasty se třídí na lahve PET (dotřídí se podle barev PET), které putují do Silonu Planá nad Lužnicí, kde se z nich vyrábějí umělá vlákna k výrobě různých výrobků – kobereců, průmyslových tkanin apod. Zbytek plastů se využije na lince k výrobě náhradního paliva pro cementárny (toto palivo slouží jako náhrada černého uhlí). Jelikož výroba cementu je citlivá na obsah chlóru, nemůže do tohoto paliva vstupovat žádný plast s obsahem chlóru. Jedná se zejména o PVC. Vyskytuje se v měkké nebo neměkčené formě. Ty měkké jsou např. pláštěnky, některé druhy plachet, ubrusy, starší typy hraček apod. Tvrzené PVC jsou některé typy kanalizačních trubek, některé obaly na hračky a elektrovy-

řadky a další. Ani to tam nepatří. K tomuto účelu slouží sběrné dvory, do kterých můžeme jako občané zdarma odkládat nebezpečné odpady včetně objemných odpadů, pneumatik apod. Nejbližší sběrný dvůr je Na Briketářské ulici a na Čs. armády u bývalých Technických služeb.

U některých odpadů máme ještě jinou možnost, kterou řeší zákon o odpadech. Oleje (motorové, převodové... mimo kuchyňských), pneumatiky, zářivky a výbojky, akumulátory, baterie a chladicí zařízení

lem uvnitř. Číslo 1, 2, 4, 5, 6 jsou vhodné plasty, číslo 3 znamená, že se jedná o PVC, které je nevhodné. Proto je vhodné do kontejnerů na plasty odkládat veškeré plasty, které nemají v trojúhelníkovém symbolu číslo 3.

Vrátíme se teď zpět ke komunálnímu odpadu. Do něj dáváme všechno. Ale ne všechno je vhodné tam dávat. Většinu můžeme ještě využít. Zbytky potravin, trávu, slupky z ovoce, brambor můžeme zkompostovat. Papír můžeme dát do sběrných druhotných surovin

TŘÍDIT, NEBO NETŘÍDIT?



FOTO R. POLJOK

robky, kelímky od salátů, termixů, nanukových dortů a podobně.

Poznáme to podle značení na obalech. Výrobce má povinnost veškeré plasty značit. Mají znak trojúhelníku s čís-

nebo výkupny papíru ve sběrných dvorech. Plasty do kontejnerů na plasty a sklo do zvonů na sklo. Dáváme tam i nebezpečné odpady – baterie, barvy, láhve s různým obsahem, znečištěné textilie od ole-

z domácností (mimo klimatizace) můžete zdarma předat zpět prodejci, který má ze zákona povinnost vám tento nepotřebný výrobek zpět vzít nebo určit místo k odložení. Tato povinnost se od 13. 8. 2005 rozšiřuje i na veškeré elektrovyrobky zakoupené u prodejce spotřebitelem.

Takže každý občan má možnost se rozumně vypořádat s odpady, které produkuje. Je zbytečné vyhazovat odpad někam kam nepatří, a tak si znehodnocovat své okolí nebo okolí svých spoluobčanů. Pokud by každý nakládal správně se svým odpadem, ubylo by černých skládek, zanesených příkopů, znečištěných potoků, rybníků apod. Určitě bychom se cítili lépe.

Vyšší příspěvek při péči o osobu blízkou

Parlament České republiky schválil zákon, kterým se mění zákon č. 100/1988 Sb., o sociálním zabezpečení, zákon č. 463/1991 Sb., o životním minimu, a zákon č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře. Nová právní úprava podstatně vylepšuje finanční situaci občanů pečujících o blízkou nebo jinou osobu a upravuje pravidla pro používání omezujících opatření v ústavech sociální péče. Novela také zavádí do systému dávek státní sociální podpory novou dávku „příspěvek na péči o dítě v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc“.

Nový zákon přináší lepší podmínky rodičům pečujícím osobně, celodenně a řádně o dlouhodobě těžce zdravotně postižené nezletilé dítě, které vyžaduje mimořádnou péči. Zároveň zlepšuje podmínky těm, kteří se starají o zletilé nebo

staré osoby (jedná se o osoby převážně nebo úplně bezmocné, resp. starší 80 let a částečně bezmocné).

Na základě tohoto zákona se s platností od 1. října 2005 zvyšuje příspěvek při péči o jednu blízkou osobu ze současných 3 776 Kč na 5 310 Kč měsíčně. Pokud občan pečuje o dvě a více osob, bude pobírat místo současných 6 490 Kč 9 086 Kč měsíčně.

Novela zákona pamatuje také na případy, kdy si občané při pobírání tohoto příspěvku přivydělávají. V současné době si mohou maximálně přivydělat 3 540 Kč čistého příjmu měsíčně, aniž by o příspěvek přišli. Nová právní úprava zvyšuje tuto částku na 5 900 Kč.

Bližší informace občanům Michálkovic poskytnou pracovnice sociálního odboru ÚMOB osobně nebo telefonicky na čísle 599 415 111.



Váš partner pro stavebnictví a průmysl...



KOTVICÍ A UPEVNŮVACÍ TECHNIKA

- **KLASICKÉ KOTVENÍ**
- **SUCHÁ VÝSTAVBA**
- **TEPELNÁ IZOLACE BUDOV**
- **KOTVENÍ STŘEŠNÍCH KONSTRUKCÍ**
- **KOTEVNÍ PRVKY PRO DŘEVĚNÉ KONSTRUKCE**



NÁŘADÍ

- **KOMPLETNÍ NABÍDKA RUČNÍHO NÁŘADÍ**
- **ELEKTRICKÉ NÁŘADÍ**
- **OCHRANNÉ PRACOVNÍ POMŮCKY**
- **SPOTŘEBNÍ PŘÍSLUŠENSTVÍ K NÁŘADÍ**

„SLEVOVÝ KUPÓN“

Sleva se vztahuje na veškeré nářadí Modeco Expert
(elektrikáři, sádkartonaři, tesaři, zedníci, instalatéři, pokrývači, stolaři a domácnost...)

a bezkonkurenční ceny na kotvici a upevňovací prvky
(vruty, hmoždinky, závěsné systémy, rámové kotvení...)

Sada šroubováků	- katalogová cena	154,- Kč
Nýtovací kleště	- katalogová cena	227,- Kč
Korunkový vrták	- katalogová cena	340,- Kč
Ruční pila Ocaska	- katalogová cena	164,- Kč
Pila na kov	- katalogová cena	101,- Kč
Aku vrtačka 14 V	- katalogová cena	1355,- Kč
Nůžky na stříhání plechu	- katalogová cena	155,- Kč



Řetězová kotoučová pila	Ø 115 mm - katalogová cena	599,- Kč
	Ø 125 mm - katalogová cena	649,- Kč
	Ø 180 mm - katalogová cena	699,- Kč
	Ø 230 mm - katalogová cena	919,- Kč

Na Vaši návštěvu se bude těšit tým Koelner na adrese:

**Ostrava-Michálkovice, Československé armády 58/541,
nebo na tel. čísle +420 596 231 119**

CENY JSOU UVÁDĚNY BEZ DPH

Sleva 20 %



Zprávy Městské policie Ostrava

Dvě okradené ženy

Dne 5. 12. 2005 oslovily hlídku MP na točně trolejbusů na ul. Čs. Armády dvě ženy (84 a 72 let), které uvedly, že před chvílí byly okradeny o kabelky. Krádeže se měli dopustit dva mladíci, kteří poté z místa činu utekli. S jednou z poškozených projeli strážníci okolí ve směru, kam mladíci utekli. Nicméně pachatelé nebyli nalezeni. Další hlídka MP mezitím s druhou z žen odešla do místa jejich trvalého bydliště, neboť v kabelkách obou žen se nacházely mj. klíče od bytů a osobní doklady. Na místo byla přivolána hlídka Policie ČR, která událost dále šetří.

Žena napadena druhem

Dne 8. 12. 2005 byla hlídka MP vyslána na ul. Rychvaldskou do restaurace, kde došlo k fyzickému napadení ženy (32 let) jejím druhem (42 let). Na místě se nacházela žena, která uvedla, že do restaurace, kde je zaměstnána, přišel její druh a několikrát ji udeřil pěstí do obličeje. Vyhržoval jí, že pokud toto někomu oznámí, vyřídí si to s ní ihned poté, co přijde ze zaměstnání domů. Poté odešel. Žena měla viditelně nateklou tvář, avšak přivolání lékaře na místo činu odmítla. Událost šetří Policie ČR.

Opilá žena

Dne 17. 1. 2006 byla hlídka MP vyslána na ul. Štěpničkovu do herny, kde se měla nacházet podnapilá žena (42 let), tropící výtržnosti. Na místě strážníci zjistili, že žena vulgárně urážela obsluhu herny a dokonce vykopla skleněnou výplň vstupních dveří. Na místo byla přivolána hlídka Policie ČR, která si událost i ženu převzala.

Manželské neshody

Dne 23. 1. 2006 se na služebnu MP v Ostravě-Michálkovicích dostavila žena, která uvedla, že v bytě byla napadena manželem, který se léčí pro psychickou poruchu. Žena neměla žádné viditelné poranění. Po cca 10 minutách se na služebnu dostavil manžel oznamovatelky (52 let) a posléze přijela strážníkem přivolaná sanita s lékařem. Ten rozhodl o převozu muže do nemocnice.

Dezorientovaný muž

Dne 29. 1. 2006 spatřili strážníci MP krátce po půlnoci na ul. Čs. Armády staršího muže (65 let), který byl lehce oděn, choval se zmateně a byl dezorientovaný. Jelikož hrozilo riziko prochladnutí z důvodu extrémně nízkých teplot, byla na místo přivolána sanita rychlé záchranné služby, kdy přítomný lékař rozhodl o převozu muže do nemocnice.

Telefonní číslo služebny v Michálkovicích 596 231 101
Policie ČR - 158 • Městská policie Ostrava - 156

Chcete peníze?

Volejte Provident 844 555 555
Půjčujeme rádi, půjčujeme s úsměvem!

Stačí jednoduše zavolat a bez zbytečných průtahů a formalit vám obchodní zástupce přinese peníze až domů. Nabídku vám ušije na míru, takže splátky budou nízké tak, jak potřebujete, bez skrytých poplatků a obchodní zástupce si pro ně bude pravidelně chodit k vám.

Provident vám půjčí peníze, když potřebujete a na co chcete.



PROVIDENT
844 555 555

Zatmění Slunce v březnu

Nejbližší zatmění Slunce viditelné v České republice jako částečné, bude už v březnu. Tentokrát bude vrcholit před 13. hodinou. V Praze začne zatmění Slunce 29. března v 11.47 hodin a skončí ve 13.50 hodin. Časové údaje pro ostatní části republiky se liší jen nepatrně. Pozorovat tento jev s odborným výkladem bude možné na Petříně a v řadě dalších hvězdáren v Čechách a na Moravě. (čtk)

NA VAŠI NÁVŠTĚVU SE TĚŠÍ

PIZZERIE NICO

ÚNOROVÁ AKCE

PŘI ZAKOUPENÍ 350 g PIZZY

• DRUHÁ STEJNÁ PIZZA ZA POLOVIČNÍ CENU

POZOR!! ZMĚNA TELEFONNÍHO ČÍSLA 604 739 933

KDE NÁS NAJDETE? Ostrava-Michálkovice, Radniční 75, (točna trolejbusů 101 a 104) pod drogerií „Žabka“

- ITALSKÉ SPECIALITY
- MEZINÁRODNÍ KUCHYNĚ
- PIZZY ● BOHATÝ VÝBĚR VÍN
- MOUČNÍKY

DVA DRUHY DENNÍHO MENU

• Menu karty •

PROVOZNÍ DOBA:

Po-Čt	10-22
Pá	10-01
So	12-23
Ne	12-21



AA+ STAVEBNINY



PRODEJNA SLEZSKÁ OSTRAVA

**POZOR!!! OPĚT ROZŠIŘUJEME SORTIMENT
KERAMICKÉ OBKLADY A DLAŽBA**



**Za zaváděcí ceny!!!
Již od 149,- Kč m²**

**CHCETE ZÍSKAT MIMOŘÁDNOU SLEVOU NA
ZDIVO POROTHERM?**

Volejte na číslo 737 238 594, nebo pište na e-mail:
cisovska@lekos.cz, zanechejte své kontaktní údaje, ozveme
se Vám s aktuální nabídkou.

Nabídka platí pouze do vyprodání zásob!!!

Přijmeme do svých řad obchodního referenta/ku

Náplň práce:

- prodej stavebních materiálů
- poradenství

Kontakt: obchod@lekos.cz

Požadujeme:

- vzdělání SPŠ - stavební
- dobrá znalost práce na PC
- znalost programu ArCon (event. AutoCAD)
- praxe v oboru výhodou

U nás nakoupíte za nejlepší ceny!!!

LEKOS, spol. s r.o. Ostrava-Muglinov, ul.Betonářská 1
tel.: 597 578 562-4, mobil: 777 626 237, e-mail: obchod@lekos.cz

POZOR - ZMĚNA TEL.!

www.lekos.cz